推窗零距离见绿 出门500米入园 我市获评 国家园林城市







近日 在全省建设工作会议上 省建设厅代表建设部向获得 国家园林城市 称号的永 康市授牌。这份荣誉的背后,是市领导高度重视,各部门之间通力协作,也是我市向着实 现美好城市生活愿景迈出的一大步。

推窗见绿、出门入园。以往建筑物高密度、工业厂区密布的灰色城市,如今披上了生 态的外衣 尽现 山水永康 ,生态城乡 于一体的城市特色 ,在与自然更亲密的拥抱中 ,市民 的幸福感悄然提升。



领导高度重视 部门通力协作 倾全城之力挑战 不可能

经过多年不懈努力,并在申报 后酣战数月 我市顺利获评 国家园 林城市 。如今放眼望去 城市被簇 拥在绿浪之中,与蓝天清水相映 细 细观来 道路两侧花木葱茏 各色绿 植设计精巧、搭配和谐,景致怡人, 形成了 绿随路延、路路皆景 的城 市道路绿化景观网络 ;公园广场建 设布局日趋均衡 档次不断提升 承 载功能日益丰富 ,持续向好发展的 生态环境昭示着 优雅城市 的雏形 已现 ,宜居花园城市的锦绣蓝图正 在徐徐展开 这是全市上下共同 努力的结果。

创建 国家园林城市 是顺应 时代要求,推动永康经济社会高质 量发展的重要举措;是提升城乡颜

值气质,推动 优雅城市·大美乡 村 建设向纵深发展的有力抓手; 是回应百姓期盼,弥补发展差距的 迫切要求。自工作开展以来,全市 上下齐心协力,同频共振,以冲刺 姿态加快基础夯实,全力创建 国 家园林城市 ,加快做好公园绿 地、道路及两侧绿化建设改造工 程、居住区绿化和庭院绿化提升工 程、绿化的档次和品位提升工程, 不断提升文明程度、社会秩序、环 境质量和城市形象。

市领导高度重视 ,多次现场督 办 厘清各部门工作职责 确定改造 方向,解决实际工作中的困难。同 时,开展分组督查,让工作扎实落到 细枝末节处。

开始的时候每次去兄弟县市 参观学习 ,看到人家的进度和成效 , 我们都会心虚,他们提出申报后有 3年时间做充足准备,而我们申报 后真正算起来攻坚的时间才5个 月,这简直是不可能完成的任务。 市创园办相关负责人陈金勇说,从 市政设施建设到园林绿化 ,创园工 作时间紧、任务重,但战斗的号角已 吹响,只能奋勇向前。市创园办加 班加点 ,市建设局统筹协调 ,调动起 多方力量 ,各部门通力协作 ,形成强 大合力 做到何处所需 攻坚的力量 就去往何处 ,一一破解各项难题。 我们创新采用三方会签的形式 解

决招投标时间长的问题 ,大大提高

效率。陈金勇介绍。



园在城中建 城在园中现 精巧构思描绘绿色生活美好画卷

在永城 ,三江六岸一直都是市 民聚集生活的载体 尤其在现在 经 过改造后颜值大大提升后的该区 域 ,更是有机整合原有绿地成了一 个配套齐全、景观丰富的休闲滨水 公园。这里融入地方文化元素,体 现地方特色的名人民俗文化 ,赋予 还江于民的理念 ,让市民近距离亲 近自然 这里贯通全线亲水慢行道 , 疏通全线密植林带 使景观通透、流 畅 ;这里的全线植物在大片保留的 基础上 ,局部按照成片、成林、成景 的手法进行改造 突出季节变化 形 以水为脉,投资 成造景特色 8000多万元完成21万平方米改造 的三江六岸成了永城的一张新名 片、集聚了大量人气。

在此基础上,我市结合城区桥 多的特点 大做 桥景 文章 对西津 桥、溪心大桥、溪中桥等桥头进行亮 化绿化 ,以植物造景为主 ,大量配置 观花植物 提高城市景观效果。

根据生态优先的原则 ,我市结 合自然山水骨架和城市空间形态, 按照 一横三纵重要景观路、十大特 色公园、二横四纵绿色景带、十大景 观节点 的绿地总体结构布局进行 城市园林绿化建设。

在创建思路上,我市注重把城 市园林绿化和生态环境建设与城市 近期、中期和长期发展规划调整紧 密结合起来,把城市工作的重点和 城市化的发展定位紧密结合起来, 把提高全民绿化意识和促进城市可 持续发展紧密结合起来 开展 多规 融合、实现规划 一张图 ,重点抓 好 拓城、通路、增绿、添景 四大工 程,力争实现 一年一小变、三年一 中变、五年一大变的目标。

以重点工程为引领 打造城区 绿核 形成以三江六岸绿化带和 金温铁路城区段两侧防护林为 绿 带以金胜山公园、紫微园、雕塑公 园、飞凤山公园等公园为 绿心 旅 托广泛分布于全市各个区块的街边 绿地为 绿点 构建布局合理、分布 均匀的公园绿地系统;同时,投入 3000多万元打造以酥溪两岸、九鼎

森林公园为重点的13万平方米绿 化工程,并投入4000多万元打造 城市绿肺 金胜山公园。正在火热 建设中投资3亿元106万多平方米 的南溪湾公园完工后,将为我市再 添一片城市 绿肺。

以道路绿化为重点 ,拓展城市 绿链 。投入2亿多元完成五金大 道和溪心路改造提升工程 建设面积 75 万平方米;相继建成了东永高速 永康东入口两侧绿带等7处绿带。

以饮水安全为目标 ,引入湿地 绿肾 。将市域范围内33处1880 公顷湿地列入《永康市湿地保护名 录(第一批)》,完成杨溪水库等7座 集中式饮用水源地保护区规范创 建。在杨溪水库饮用水源地建成占 地 40 万平方米的入库口前置高效 复合生态湿地工程,日处理地表水 能力7.2万吨。

现在,我市建成区绿地率达 38.05%、绿化覆盖率 42.50%、城市 公园绿地服务半径覆盖率81.0%, 人均公园绿地面积12.53平方米。



完善市政设施 拓展绿色空间 建设宜居城市 让生活惬意如诗

不可能 这里肯定不是永康 永康 这个工业城市怎么可能有这样的环 境。因为工作常年定居上海的程龙下 了高速来到五金大道的时候 ,一度怀疑 自己开错了路 ,宽敞平整的道路 ,多层 级精巧布局的绿植 放眼望去的绿色生 机让他感到诧异。他家在方岩镇 以前 难得归家一趟都是从方岩高速路口直 接驶出,从未留意到城区的变化,没想 到短短几年,自然环境就来了个 三级 跳 。看到熟悉的建筑物,我才确信这 是我的家乡,变化太大了,现在到处走 走环境舒服了很多 高品质的城市生活 少不了高品质的环境。程龙说,有次登 高远眺 看到 处处公园处处绿 的家乡 景象 心里有了几分自豪感。

永康工业发达 环境给市民的印象 总是与 空气差 不美观 挂钩,经济 发展好 ,但居住环境差 的观念几乎成 了共识,宜居 在那时还是个无法想象 的形容词。

无认可,何以安居?于是,坚持以 重点工程为引领、以道路绿化为重点、 以饮水安全为目标 不断提高园林绿化 水平的创园工作成了撬动市民居住满 意度和幸福感的重要抓手。近年来,公 园游园建设被列入民生实事工程 新建 了凤凰公园、白垤里公园、思源公园等 20 多处小游园,新增绿地10 多万平方 米;建成丽州广场、三江广场等一批休 闲绿色广场,实现了市民出行500米步 入绿色空间的目标。

与此同时 我市充分利用永康特有 的自然景观和人文景观资源 ,建设富有 地方特色的生态网络 ,规划绿道总长 422.92公里,由 六轴三环 9条绿道主 线构成绿道网格体系。截至目前 ,我市 已建成绿道210公里左右;南溪生态廊 道示范段完工 李溪水环境综合整治工 程被评为河道生态建设最佳示范工程; 石柱省级湿地公园开工建设 湿地公园 数量位居金华市首位。

市政设施日趋完善,道路加快建 设,我市新建续建丽州南路、丽州中路、 丽州北路、南苑西路、松石西路、九铃 路、西三环、北三环、南四环、胡则路等 多条城市主干道,大大缓解城市机动车 快速增加与交通基础设施建设速度之 间的矛盾 :狠抓交通管理提升 ,在建设 城市主次干道、增设公共停车场的同 时 ,完成中心城区堵点治理 15 个 ,实施 井型 公交线路改造 打造 半小时公 交圈 浣善 绿色出行 模式 建设完成 150个公共自行车服务网点,投放3000 辆公共自行车 单日最高租用量为2685

环境的整治提升 吸引市民出门触 摸自然,也逐渐培养了绿色健康的生活 方式。

现在 茶余饭后 前来三江六岸、各 处公园散步的市民络绎不绝,有人天天 清晨或是傍晚在清新的空气中锻炼,放 松身心;有人带着家人出门玩耍,享受 天伦之乐 ;江边还能看到丰富的娱乐活 动 有人高歌一曲 有人热闹跳舞 还有 人玩着滑板、滑轮。各年龄段的不同群 体都能自得其乐,在园林城市里安居, 诗意栖息。